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В статті представлено аналіз концепції ноосферно-інформаційно-інноваційного управління, що 

ставить своєю метою реалізувати ідею ноосферного мислення в адміністративному менеджменті, 

а саме розвиток гармонійних відносин людини, соціуму, природи. Виявлено, що в основі концепції ноо-

сферно-інформаційно-інноваційного розвитку розвитку адміністративного менеджменту - сфера 

розуму і духу, ядром якої слугує ноосферне мислення управлінця. Мета дослідження -  сформувати 

концецпію ноосферного мислення, що представляє собою ключовий вузол ноосферогенезу. Методи – 

інформаціологічний і синергетичний, що дають змогу проаналізувати таий складний феномен цивілі-

зації, як ноосферно-інформаційно-інноваційне управління. Важливим є ноосферне адміністрування як 

сукупність таких процесів, у яких поєднуються три види еволюції – природна, соціальна і власне дія-

льнісна, у центрі якої людина як міра всіх речей. Зроблено висновок, що для формування концепції 

ноосферно-інформаційно-інноваційного розвитку адміністративного менеджмету у сучасну епоху 

необхідно виробляти інноваційну та інформаційну інфраструктуру, ноосферне мислення та нооку-

льтуру  управління.  
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Постановка проблеми у загальному 

вигляді та її зв'язок з важливими науковими 

чи практичними завданнями 

Концепція інформаційно-ноосферного роз-

витку суспільства ставить своєю метою 

реалізувати ідею В.Вернадського про розвиток 

гармонійних відносин в онто-соціо-природних 

процесах людської життєдіяльності на основі 

знання, релігії і філософії. Інфомаційно-

ноосферна концепція розвитку суспільства 

осмислює уявлення про особливу роль людини у 

Всесвіті як єдиного носія розуму і направлена на 

розвиток глобального інтелекту, що веде до роз-

витку інноваційного суспільства. У соціальному 

організмі інформаційно-ноосферного суспільст-

ва повинна сформуватися здоровою кожна клі-

тинка організму, яка повинна бути стійкою до 

динаміки космічного життя, ментальних вихрів, 

силового впливу зі сторони інших цивілізацій. 

Ноосферний погляд уселяє віру в те, що «на 

вершині свого розвитку людина буде у змозі 

творити суспільство паралельно з природою, не 

руйнуючи її.. Ноосферу слід  визначити як  сфе-

ру розуму, яка сприяє гармонійній взаємодії всіх 

життєвих факторів, що забезпечують інновацій-

ний розвиток суспільства з його функціями – 

розвитком життєоблаштування ноосфери.  
Аналіз останніх досліджень і публікацій, 

в яких започатковано розв’язання даної про-

блеми, на яку спираються автори 

На те,  що господарство являє собою явище 

духовного життя,  звертав увагу С. Булгаков, і 

таким його робить саме свобода творчості. Ноо-

сферно-духовна концепція регіону проголошує 

однією з головних цілей - формування мистецт-

ва управління, що являє собою сукупність дер-

жавних (публічних цілей), направлених на виро-

блення ефективних і якісних управлінських рі-

шень ( В.Воронкова, О.Соснін, М.Максименюк, 

В.Нікітенко). Концепція інформаційно-

ноосферного розвитку управління включає роз-

виток ноосферної економіки як планово-

ринкової, інтелектуальної, наукоємної, освітоє-

мної, квалітативної економіки, що сприяє розви-

тку всіх сфер життєдіяльності суспільства. Вона 

формує соціум з точки зору соціальної чи гума-

нітарної політики, у центрі якої людина як тво-

рець всього сущого. Економіка, з поступовим 

переходом до прибутку, як провідного 

функціонала ринку і управління, до функціоналу 

якості життя на планових началах управління 

розвитком суспільства. Прогрес ноосферної 

якості управління як провідний показник ноо-

сферно-економічного поступу допомагає окре-

мому індивідууму результативно вирішувати 

проблеми, здійснювати раціональний вибір, ге-

нерувати інноваційні матриці культури. Ноо-

сферу як глобальну оптимізовану соціально-

економічну систему адміністративного нооме-

неджменту слід уявити як комплекс чотирьох 
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взаємопов’язаних підсистем: 1) природної (вода, 

повітря, клімат, флора, фауна); 2) економічної 

(населення, промисловість, сільське господарст-

во, транспорт); 3) соціокультурної (наука, мис-

тецтво, охорона здоров’я, освіта, релігія); 4) 

етносоціальної (побут, традиції, звичаї, мова) 

(В.Вернадський). Вчені засвідчують, що в на-

ших силах впливати на нелінійну динаміку і 

нелінійні процеси. В умовах нелінійного 

динамічного розвитку вільних ринків організації 

і підприємства повинні перебудовуватися, а 

самоорганізація необхідна для того, щоб   спра-

витися із зростаючою складністю нелінійного 

розвитку (С.Куцепал, Н.Кочубей, В.Воронкова).  

Мета наукового дослідження – концептуа-

лізація ноосферно-інформаційно-інноваційного 

розвитку адміністративного нооменеджмету у 

сучасну епоху. 

Дана мета реалізується в наступних зада-

чах: 

- проаналізувати концепцію ноосферно-

інформаційно-інноваційного управління, що ставить 

своєю метою реалізувати ідею ноосферного мислен-

ня в адміністративному нооменеджменті, а саме роз-

виток гармонійних відносин людини, соціуму, при-

роди; 

- виявити тенденції концепції ноосферно-

інформаційно-інноваційного розвитку адміністрати-

вного нооменеджменту, в основі якої сфера розуму, 

духу, культури, ядром якої слугує ноосферне мис-

лення управлінця; 

- обгрунтувати, що в основі ноосферно-

інформаційно-інноваційного управління лежить кое-

волюція як співрозвиток взаємодіючих елементів 

системи, яка розвивається і зберігає свою цілісність; 

- розкрити сутність ноосферного адмініструван-

ня як сукупність таких процесів, у яких поєднуються 

три види еволюції – природна, соціальна і власне 

діяльнісна, у центрі якої людина як міра всіх речей. 

Обговорення проблеми. 
В основі концепції інформаційно-

ноосферного розвитку суспільства ноосфера як 

безперервно зростаюча у просторі і часі сфера 

розуму і духу, сфера, на якій базується життє-

діяльність сучасної цивілізації, ядром якої слугує 

біосфера Землі. Необмежена у часі життєдіяль-

ність земної цивілізації досягається гармоній-

ною взаємодією людства і біосфери, регламен-

тованим індексом стійкості розвитку (менше 

одиниці), і гармонійним розвитком  суспільства, 

що визначається індексом соціально-

економічної дисгармонії (менше 10-15). Конце-

пція інформаційно-ноосферного розвитку суспі-

льства включає розвиток ноосферної економіки 

як «економіки суспільного інтелекту», що вклю-

чає освітню економіку.  Освіта виступає «бази-

сом базису» матеріального і духовного відтво-

рення якості людини, якості освітніх послуг у 

суспільстві, якості суспільного інтелекту. Ноо-

сферна економіка інформаційно-ноосферного 

суспільства – це інноваційна економіка, яка спи-

рається на ноосферо-технологічний базис, який 

залучає суб’єкта до соціокультурних феноменів 

даного соціуму. Ноосферна економіка як еконо-

мічна і соціально-філософська наука включає у 

свої закони закони соціально-економічного роз-

витку окремих регіонів, з врахуванням дії зако-

ну енергетичної вартості, специфічних умов  

взаємодії господарсько-природно-ноосферної 

системи з регіональними особливостями вияв-

лення гомеостатичних механізмів Біосфери і 

Планети Земля. Ноосферна економіка є економі-

ко-господарська основа соціоприродної еволю-

ції на основі суспільного інтелекту і освітянсь-

кого суспільства» [2, 584с.]. 

Суспільство як  відкрита система,  виявляю-

чи свої іманентні сили розвитку, сприяє відтво-

ренню своїх складових компонентів суспільного 

організму, сприяє формуванню загальнолюдсь-

кої парадигми культури і цінностей. Розвиток чи 

еволюція відкритих систем (у тому числі 

складноорганізованих систем, як людська 

свідомість чи суспільство в цілому),  

відбувається за загальними для всього Космосу 

об’єктивним законам. Знаючи космічні закони, 

що регулюють світ, можна пройти через кризи з 

найменшими втратами до розвитку суспільного 

цілого. Такими законами розвитку відкритих 

систем являються закони самоорганізації і 

вільної волі  у точці біфуркації при режимах із 

загостренням. Розвиток ноосферної економіки 

буде сприяти коеволюції (тобто узгодженої 

еволюції), яка означає, що гармонічно 

організоване суспільство виникає тоді, коли 

стратегія розвитку Природи і стратегія розвитку 

людства не суперечать один одному, а 

співпадають. Коеволюція – це співрозвиток 

взаємодіючих елементів однієї системи, яка 

розвивається і зберігає свою цілісність. 

Найбільш перспективними є типи співрозвитку, 

які передбачають зближення двох 

взаємопов’язаних еволюціонуючих систем, але 

не рух до одного загального образу 

(конвергенція). Останнє означає взаємну 

адаптацію, тобто коли зміни, що відбулися в 

одній з систем, ініціюють такі зміни в іншій 

системі, які, як мінімум, не приводять до неба-

жаних чи тим більше неочікуваних наслідків. 

При аналогічних взаємодіях обов’язковою є 

деяка відносна симетрія, що означає 

рівнозначність коеволюціонуючих систем, що 

передбачає у кожній з них наявність набору 

потенційно можливих змін. Коеволюція сприяє 

збереженню різноманітності у системі, елементи 

якої коеволюціонують, що визначає безумовну 
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коеволюцію системи перед конфліктним роз-

витком. Згідно з В.І.Вернадським, наша планета 

і Космос уявляються як єдина система, у якій 

життя як жива речовина зв’язує у єдине ціле 

процеси, що протікають на землі, з процесами 

космічного походження. Сучасні досягнення 

науки вже сьогодні дозволяють зробити кроки у 

формуванні принципу єдності 

енергоінформаційної взаємодії природи і 

суспільства і на цій основі створити ряд норма-

тивних і законодачих актів, які можуть стати 

визначальним вектором космічного мислення і 

світогляду, які будуть сприяти  розвитку 

цивілізації ХХІ століття [3, 485 c.]. 

Вже сьогодні активно розвивається ноо-

сферне мислення, що представляє собою ключо-

вий вузол ноосферогенезу, всієї концепції ноо-

сфери. Ноосферогенез переживає самий склад-

ний етап, на якому відбувається вибір основного 

напрямку розвитку. У межах біосфери 

відбувається боротьба самих різноманітних 

стратегій, одна з яких являє собою формування 

ноосферної оболонки, квазірівноважний по-

дальший розвиток людства. Проте цій стратегії 

протистоять інші, у тому числі і руйнівні,  в 

результаті чого ноосфера може і не відбутися, 

тому таким важливим є формування ноосферно-

го мислення і світогляду. У ноосферному 

мисленні слід виділити декілька основних 

напрямків: планетарне мислення, формування 

нообіогеоценозів, усвідомлення ноосферогенозу 

в цілому. Людина не може поки що охопити 

своєю свідомістю всі аспекти ноосфери: її 

багатовимірність, складне ієрархічне  облашту-

вання і саморозвиток. Першою фундаменталь-

ною задачею у процесу становлення ноосфери є 

формування планетарного мислення. 

Ноосферна економіка як найбільш широкий 

синтез економічного і гуманітарного знання, 

покликана розкривати принципи і закони ноо-

сферного господарювання у регіоні, діючого у 

просторі гомеостатичних механізмів біосфери і 

планети земля. Ноосферна економіка структурує 

конструкти духовної економіки, у якій 

економічна поведінка «економічної людини» 

повинна включати  примат духовних потреб над 

матеріальними потребами. Головна функція 

ноосферного мислення – це забезпечення 

інтегральної цілісності, єдності, безпеки і доб-

робуту своїх громадян, що забезпечується за 

рахунок вмілого керівництва та ефективного 

управління. Так як завжди доводиться долати 

дисипативні структури, повинен бути виробле-

ний адаптаційний механізм самоорганізуючої 

системи за рахунок кооперативних зв'язків, 

організації простору для того, щоб не тільки ви-

живати при різних ідеологічних впливах, але й  

протистояти руйнації усталеного соціуму. 

Ноосферне адміністрування  означає сукуп-

ність таких процесів, у яких поєднуються три 

види еволюції – природна, соціальна і власне дія-

льнісна, у центрі якої людина як міра всіх речей. 

Перш за все ноосферне мислення повинно бути 

сформовано на основі наукового менеджменту, 

виходячи з синергетичного і нелінійного бачен-

ня шляхів подолання загальоцивілізаційних 

проблем, у контексті яких можливий альтерна-

тивний перехід від техногенної моделі розвитку, 

у якій людина протиставляється природі до кое-

волюційної моделі існування людства, модель 

якої акцентує увагу на форумуванні ноосоціоге-

незу [4, 786c.]. 

Ноосферна концепція управління означає, 

що політика визначається сферою розуму (ноо-

сферою), моралі і справедливості, базується на 

науково-раціональній і морально-справедливій  

основі, на ноосферних підходах до розвитку су-

спільства. Ноосфера представляє собою таку 

гуманістичну сферу управління, в якій управ-

ління реалізується морально-справедливим ро-

зумом і глобальним інтегральним інтелектом. 

Критерієм рівня розвитку і якості життя людини 

є гуманістичні цінності і знання людини, яка 

живе в гармонії з оточуючою природою і приро-

дним середовищем.  В контексті вироблення 

ноосферних  функцій управління слід врахову-

вати: 1) екологічні особливості, потенціал тери-

торії населення, оцінки стану соціоприродних 

ресурсів країни в біосфері Землі (еко-); 2) еколо-

гічні обмеження (норми) у способах взаємодії з 

природою – екологічність території земельного, 

водного, лісного, містобудівного господарства 

(техно-); 3) врахування критеріїв безпеки тери-

торії в оцінці стану середовища життя населення 

(паспорт території) і функцій інститутів суспіль-

ства, що регулюють взаємодію з природою (-

поліс). 

Досвід людства свідчить, що ноосферні  фу-

нкції органів влади як гаранта збереження ото-

чуючого середовища, екологічної безпеки насе-

лення реалізуються в екотехнополісі територіа-

льних поселень держави – інституційної моделі 

біосферо-сумісного ведення господарства у пев-

них умовах планети. Світоглядно екотехнополіс 

населення – це ноосферна функція інститутів 

стійкого життєзабезпечення поколінь, безпечної 

життєдіяльності  суспільства і стійкості госпо-

дарства держави. Практично екотехнополіс – це 

ноосферна функція гармонізації взаємодії насе-

лення з середовищем життя у природокористу-

ванні поколінь біосфери Землі. Вона охоплює 

весь комплекс знань про ноосферу, закони і тен-
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денції її становлення і розвитку, включаючи 

учення про перехід цивілізації до «стійкого сус-

пільства» і «стійкої держави».  

Ноосферологія мислиться як та частина 

майбутнього, яка акцентує увагу на виживанні 

людства шляхом розвитку морального 

гуманізованого та екологізованого розуму,  ста-

новлення ноосферного колективного інтелекту 

на основі засобів інформатики. Забезпечення 

безпеки є основою стійкого розвитку у ході ста-

новлення ноосфери, що здійснюється головним 

чином за допомогою раціональних заходів, 

найновіших інформаційно-інтелектуальних 

технологій. З однієї сторони, мова  йде про 

використання природних механізмів  (типу 

природної безпеки, біологічної стабілізації і 

регуляції оточуючого спередовища), які 

необхідно включати у сферу взаємодії природи і 

суспільства. З іншої сторонги, гармонізація цієї 

взаємодії  повинна досягатися за допомогою 

раціонально-духовних механізмів, що опти-

мально організують соціальну діяльність і пере-

водять її на інтенсивно-коеволюційний шлях 

розвитку, що у сукупності забезпечує всезагаль-

ну безпеку і стратегічну стабільність. Саме у 

ноосфері досягається системно-синергетчиний 

синтез всіх складових стійкого розвитку, причо-

му не тільки у самому соціумі, який виступає як 

ноосферо-глобальне ціле, але і в його 

взаємовідносинах з природою, як земною, так і 

космічною. Причому у відношененні космосу 

також у перспективі повинна бути забезпечена 

безпека  у результаті становлення космоноосфе-

ри, де глобальна безпека забезпечується у її 

зовнішньому, геокосмічному і власне 

космічному варіантах, про які мріяв 

К.Ціолоковський. 

Проте зауважимо, що поки що Україна є да-

лекою від ноосферного економічного розвитку і 

мислення. Досить назвати окремі цифри, які 

свідчать про розвиток України: 8 млн. людей 

емігрували за кордон; Україна займає 76 місце 

згідно індекса людського розвитку із 176 країн; 

Україна займає 110 місце із 122 країн згідно з 

розвитком Індексу екологічної стійкості, визна-

ченому у 2001 р. на Всесвітньому економічному 

форумі у Давосі; у 2002 р. Україна займала 137 

місце із 142 країн з цього ж Індексу екологічної 

стійкості ( у п’ятірку лідерів увійшли Фінляндія. 

Норвегія, Канада, Швеція і Швейцарія); Україна 

займає 138  місце щодо привабливості бізнесу;  

Україна займає перші місця в рейтингу – по 

корупції, наркоманії, СНІДУ, розвитку таких 

хвороб, як туберкульоз, кількості безпритульних 

дітей, сиріт, яких зараз більше, чим після 

громадянської  війни. В Україні нараховують 

сьогодні 8 мільярдерів, що становить абсолют-

ний рекорд з тих часів, коли їх почали  рахувати 

у сучасному світі. Україна займає 13 місце у 

рейтингу росту зовнішнього боргу. За даними 

світового банку, Україна посідає четверте місце 

у світі за кількістю прийнятих мігрантів. Все це 

свідчить, що управління складними сучасними 

системами  в умовах ринкової економіки є над-

звичайно складним процесом, який повинен 

враховувати багато факторів – економічних, 

політичних, міжнародних, глобалізаційних, 

екологічних, що породжують безліч ризиків. 

Україна як самостійна держава, маючи ве-

ликий природний, економічний, культурний та 

інтелектуальний капітал, зацікавлена в 

удосконаленні європейської архітектури безпе-

ки. В умовах глобалізації ми стикаємося з більш 

складними проблемами, які пов’язані з 

нестійкими рівновагомими станами у політиці, 

економіці і суспільстві. Хаос, порядок і 

самоорганізація, як у природі, так і у 

суспільстві, виникають у відповідності з зако-

нами складних динамічних систем.  До яких 

висновків слід прийти у відношенні управління 

складними системами на підприємствах, у 

фірмах та адміністративних структурах? Слід 

враховувати в управлінні складними соціально-

економічними системами, що потребують  роз-

витку ноосферного мислення: перехід від 

лінійної до нелінійної динаміки; 

самоорганізацію і динаміку у природі і 

суспільстві;  самоорганізацію і динаміку в 

економіці і суспільстві; самоорганізацію і 

динаміку в комп’ютерних, інформаційних і 

комунікативних системах; самоорганізацію  і 

динаміку в управлінні підприємствами і 

адміністративними системами; самоорганізацію 

і динаміку у глобалізаційну епоху. Країни і нації 

також представляють собою складні соціально-

економічні і соціально-культурні системи, роз-

виток яких підпорядковується законам 

нелінійної динаміки. Нелінійна динаміка 

означає, що цими процесами у всіх деталях не-

можливо управляти централізовано. Тому 

необхідно своєчасно розпізнавати моменти 

нестійкості і можливі параметри порядку, які 

можуть домінувати у глобальних тенденціях 

розвитку. 

Таким чином, необхідно сформувати 

ноосферні індикатори адміністративного мене-

джменту, виокремлюючи критерії випереджаю-

чого стратегічного планування   та управління, 

адаптовані до соціально-економічних умов кри-

зових (чи депресивних) регіонів. Під 

індикатором (лат. indicator – покажчик) ми 

розуміємо доступну  спостереженню і визначен-

ню характеристику якості середовища життя 

населення; під індексом (лат. index - показник) - 
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комбінацію індикаторів, що виражають міру чи 

критерій розумності взаємодії суспільства з се-

редовищем проживання, що буде сприяти інно-

ваційності суспільства. 

Таким чином, філософія ноосферного пуб-

лічного управління являється новою галуззю 

філософського знання і сприяє підвищенню 

ефективності розвитку сучасного соціуму в усіх 

його сферах, поява якої викликана визначаль-

ною роллю управління у житті суспільства і 

окремого індивіда в контексті нових викликів 

глобалізації.  Філософія ноосферного публічного 

управління, будучи синтезом науки і мистецтва, 

знання і досвіду, філософії та етики  представляє 

собою широке дослідницьке поле для вивчення 

сучасного соціуму, розуміння його природи у 

різних ситуаціях, постільки управління пронизує 

всю систему взаємовідносин у суспільстві. Спе-

цифікою філософії адміністративного менедж-

менту є  міждисциплінарний характер, наявність 

сучасних теоретичних концепцій з орієнтацією 

на вирішення гуманістичних задач соціуму. Фі-

лософія адміністративного менеджменту зану-

рюється в культуру, яка детермінує розвиток 

управлінських начал, аналізується у форматі 

аксіологічних, гносеологічних і методологічних 

принципів, що переломлюються через гуманіс-

тичні та аксіологічні чинники управління. Філо-

софія ноосферного публічного управління - осо-

бливий тип свідомої діяльності людини, вища 

форма управлінської діяльності, в центрі якої  

людина. В основі філософії адміністративного 

менеджменту – суб’єкт-суб’єктне усвідомлене 

управління (В.Мартиненко), що пов’язане з фо-

рмуванням суб’єкт-орієнтованого світу, детер-

мінованого засадами  гуманістичного менедж-

менту.  

В основі адміністративного нооменеджмен-

ту - гуманістичні характеристики управлінсько-

го процесу, перехід на вищий щабель, що де-

монструє загальноцивілізаційний рівень, вира-

жає універсальні зв’язки і явища, що демон-

струють якісний розвиток сучасного соціуму в 

усіх сферах життєдіяльності – економічній, по-

літичній, соціальній, духовній. Тому деяка група 

вчених дотримується того, що адміністративний 

нооменеджмент в сучасну епоху повинен ґрун-

туватися на якості прийняття управлінських рі-

шень, що базуються на досягненні поставлених 

цілей («дерево цілей»). Філософія ноосферного 

адміністративного менеджменту розвивається у 

темпоральному вимірі, що враховує простір і 

час, детермінованих ментальністю, в основі яко-

го «життєвий світ» народу і людини. Як засвід-

чує аналіз, в умовах глобальної трансформації 

людства змінюються мотиви поведінки, ціннісні 

орієнтації, соціально-психологічні властивості 

людини та її відношення  до людини, соціуму, 

природи, самої себе. Глобалізація впливає на 

розпад стійких соціальних зв’язків, в результаті 

чого посилюються імміграційні тенденції, неа-

даптованість сучасної людини до викликів су-

часності, що приводить до зростаючої дестабілі-

зації сучасного соціуму, падіння життєвих стан-

дартів, соціально-психологічної дезадаптації 

сучасної людини [5, с. 24-34].  

Висновок. Філософія ноосферного публіч-

ного управління повинна базуватися на науко-

вому менеджменті і когнітивному управлінні, 

постільки кожного разу слід відслідковувати, як 

впливає ноосфера на природні та господарські 

процеси та управлінські парадигми. Вчені роз-

робили соціальні технології когнітивного управ-

ління, що знаходяться в основі адміністративно-

го нооменеджменту: 1) рефлексивне управління; 

2) управління знаннями; 3) управління через 

спільноти (мережеві товариства, Інтернет-

спільноти); 4) управління через громадянське 

суспільство (партії і суспільні рухи);  5) інфра-

структурне управління (соціальні структури 

освіти, науки, молоді і спорту); 6) нормативне 

управління  (через законодавство); 7) управління 

змінами; 8) управління організаційним розвит-

ком; управління інформаційними системами. 

Адже використання неадекватної інформації 

(теорії) приводить до неадекватної практики ад-

міністративного нооменеджменту і неадекватно-

го прийняття управлінських рішень в умовах 

інформаційного суспільства і глобалізації. 

Ноосферно-інформаційно-інноваційний ро-

звиток сучасного соціуму базується на філософ-

сько-методологічних і соціально-економічних 

проблемах побудови суспільства інновацій, ін-

формаційній інфраструктурі, засобах факторів 

інноваційно-інформаційного розвитку,  антик-

ризової стартегії адміністративного менеджмен-

ту, високої ролі інтелектуального ресурсу та ро-

звитку освіти і науки, що сприяють підвищенню 

конкурентоспроможності держави та можуть 

стати локомотивом технологічних і соціальних 

перетворень на шляху модернізації суспільства.  
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ФОРМИРОВАНИЕ КОНЦЕПЦИИ НООСФЕРНО-ИНФОРМАЦИОННО-ИННОВАЦИОННОГО 

РАЗВИТИЯ АДМИНИСТАРТИВНОГО МЕНЕДЖМЕНТА В СОВРЕМЕННУЮ ЭПОХУ 

 

В статье  представлен анализ концепции ноосферно-информационно-инновационного управления, которое 

ставит своей целью реализиовать идею ноосферного мышления в административном менеджменте, а именно 

развитие гармонических отношений человека, социума, природы. Доведено, что в основе концепии нооосфер-

но-информационно-инновационного развития административного менеджмента – сфера разума и духа, ядром 

которой служит ноосферное мышление управленца. Цель исследования- сформировать концепцию ноосферно-

го мышления, которая представляет собой ключевой узел ноосфергенезиса. Методы – информациологический и 

синергетический, которые дают возможность проанализировать такой сложный феномен цивилизации, как ноо-

сферно-информационно-инновационное управление. Важным есть ноосферное адмнистрирование как совокуп-

ность таких процессов, в которых соединяются три ветви эволюции – природная, социальная и собственно дея-

тельностная, в центре которой человек как мера всех вещей. Сделан выод, что для формирования концепции 

ноосферно-информационно-инновационного развития административного менеджмента в современную эпоху 

нобходимо вырабатывать инновационную и информационную инфраструктуру, ноосферное мышление и куль-

туру менеджмента. 

Ключевые слова: ноосферно-информационно-инновационное управление, концепция, ноосфера, админи-

стративный менеджмент, ноосферное мышление, культура менеджмента 
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FORMATION OF THE CONCEPT OF SOCIAL INNOVATION AND DEVELOPMENT OF ADMINISTAR-

TIVNOGO MANAGEMENT IN THE MODERN ERA  

 

FORMATION OF THE CONCEPT OF NOOSPHERNO-INFORMATIONAL-INNOVATIVE DEVELOP-

MENT OF ADMINISTRATIVE NOOMANAGEMENT IN MODERN ERA 

  

The paper presents the analysis of the concept of the noosphere, information and innovation management, which 

aims to realize the idea of noosphere thinking in administrative management, namely development of harmonious rela-

tionship between man, society, nature. It is revealed that the sphere of mind and spirit is based on the concept of the 

noosphere-no-information-innovative development of administrative management, which serves as the core of noos-

phere thinking manager. The aim is  to create the concept of noosphere  thinking, which is a key point of noosphere 

genesis. Method - information and synergy that allow to analyze the complex phenomenon of civilization  as noosphere, 

innovative information management. At the heart of the noosphere, information and innovation management is coevolu-

tion of  interacting elements of the elements of the system, which develops and maintains its integrity. It is important for 

noosphere administration as a set of processes, which combine three types of evolution - natural, social and activity-in 

fact, the center of which man as the measure of all things. It is made the conclusion that the formation of the concept of 

the noosphere-information-innovative development of administrative managers of the modern era should work out the 

innovation and information infrastructure of noosphere thinking and management culture. 

Key words: noosphere, information and innovative management concept, noosphere, administrative management, 

noosphere thinking, management culture 
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